- Engenharias, S30 Judas — Unimonte
Transferéncia de Calor, Prof Snm(‘ies ;
Conducéo, paredes planas a

1. A superf;cne externa de uma pa?ede de concreto com espeésura de0,2mé mantida auma temperatura de -5°C,
enguanto a superﬁue interna é mantlda a 20 °C. A condutividade térmica do concreto é de 1,2 W/mK. Determine a
perda de calor atraves de uma parede de 10 m de compnmento por 30m de altura Resposta 4, 5x102 W
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2. Um armazem deve ser projetado para manter resfnados o5 ahmentos pereciveis antes de seu transporte para a
~ mercearia. Ele tem uma drea de superﬂcxe efetiva de 1860 m? exposta a temperatura ambiente de 32°C. O

isolamento da pared_ye do armazém (k=0,17 W/mK) apresenta espessura de 75 mm. Determine a taxa em que o calor
deve ser removido para manter o alimento a 4 °C. Resposta: 118 kW
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| 3.0 calor é tranﬁsferidoia uma taxa de 0,1 kW pcr'um iéolamehto derlé-‘de vidro~‘(k=,036 -
W/mK), com espessura de 5,0 cm e drea de 2,0 m2 Sea superﬁ’cie guente estiver a 70 °C,
~ determine a temperatura da superficie fria. Resposta: 0,6 °C |
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4. Duas barras metahcas paralelas de mesmas dlmensoes 50 mm de didmetro de 150 mm
- de comprimento, sendo uma de ferro (k=50 W/mK) e outra de cobre (k= 385 ‘W/mK) sio

usadas para separar duas superﬁc:es cujas temperaturas constantes sao 80°C e 5°C.
Determme a quantxdade total de calor que atravessa as barras

NEREEEE. b m"“ N A»« Mmﬁﬁ

B e T
T
L

- "?Tf& |

7
';W“’" _—

v
L -
™

e
7

AR U U1 U N N URE NON N OO O N Y S
Co b é?*%f \ab no M?‘”

LS

e 0. 260 £025 4 g, - MaW

Wmmwrzwmww TR

0,150

9 . M4 o gaM2e W



- 5. No exercicio anterlor suponha que as barras sejam montadas em sene e calcule 0 ﬂuxo
de calorea temperatura no ponto de juncdo de uma barra com a outra. Suponha

~ inicialmente que a barra de ferro esteja no lado mais quente Se as barras forem mvertsdas

o ﬂuxo ea temperatura mudam? Veruflque ‘
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6. A parede de um forno é constituxda de trés camadas uma camada internade 0,20 mde
; tijolo refratdrio (k=1,28 W/mK) uma camada de ld de rocha (k=0, 035 W/mK) de 5,0 cm, e
~ uma camada externa de 0,13 m de tuolo comum (k = 0,69 W/mK). A temperatura da
superﬁcne interna do forno é 1700°C e a temperatura da superﬁme externa é 35°C.
- Considerando apenas os materiais dados, calcule o fluxo de calor por m? de parede em
watts e a temperatura da interface entre a 13 de rocha ea ‘parede externa.
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7. Calcule a poténcia em BTU/h e em HP necessaria pafa manter uma caixa cubica de 2,0 m

~ de aresta, construida com duas camadas de made:ra de 1,0 cm (k=9,25x107% BTU/hft°F),
com uma camada de I3 de vidro (k=2, 54x10 BTU/hft°F) de 2,0cmentreelas. A
temperatura interna deve ser mantlda constante a 15 C ao passo que a temperatura
externa é de 25°C.
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- 8. A parede externa de uma casa é composta p-ojruma'Cam'ada'de?ZO cm de espessura de
~ tijolo comum (k = 0,69 W/mK)e uma camada de 5 cm de gesso (k=0,31 W/mK). A
~ temperatura ¢ externa éde35° Cea face interna deve ser mantlda a 20 °C. Deseja-se
diminuir o ﬂuxo de calor por umdade de area em 80% adnc:onando uma camada de 13 de
~ rocha (k=0, 035 ‘W/mK). Calcule a espessura dessa camada Resposta Y3 (o, 3 O
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‘ 9 Uma divisoria de 3, 0 m de Iargura é felta de madelra (k 0, 16 W/mK) com2,0cmde
~ espessura até uma altura de 1,1 metro. A seguir, ha uma janela fixa feita de vidro
temperado (k=0,72 W/mK) de 1,0cmde espessura e 0,9 metros de altura A partir dai ate 0
teto, ha um fechamento de gesso (k= O 31 W/mK) de 3,0 cm de 0,5 mde altura. A sala é
mantida a uma temperatura de 23°Ce o amblente externo tem uma temperatura de 35°C.
~ Calcule o fluxo de'calor"por essa pa'rede’USahdoa analogiaf‘com a Lei de Ohm.
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~ dimensdes do desenho sdo em cm. Os valores deksao ‘ , ) | x
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- 10. Calcule o fluxo de calor no 5|stema:aba|xo A temperaturé nolado
Aéde80°CenoladoB éde 10°C Alargura da parede é de 1 0 m, eas

1 0,6 , ‘
0,12
0,15
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